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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1541 av Björn Söder (SD)
Omvärldens negativa bild av Sverige
Björn Söder har frågat mig vilka åtgärder jag kommer att vidta för att förändra omvärldens mycket negativa bild av Sverige.
Först vill jag vara tydlig med att regeringen har samma mål som andra länder om att värna våra medborgares hälsa och att rädda liv. 
Sveriges hantering av covid-19 har sedan i början av mars väckt stort internationellt intresse. Det har förekommit många fördjupande reportage om Sverige och Sveriges strategi och vägval i internationell media. 
Svenska institutet är en myndighet under utrikesdepartementet med uppdrag att bland annat öka omvärldens kännedom om, intresse och förtroende för Sverige. 
I samband med coronautbrottet utökade Svenska institutet sin bevakning och analys av Sverigebilden i utlandet. I veckovisa rapporter redovisas vad som sägs om Sverige på 12 språk i redaktionella och sociala medier. 
[bookmark: _Hlk42788352][bookmark: _Hlk42788097]Enligt Svenska institutets analyser innehåller mediebilden av Sveriges coronahantering både positiva och negativa inslag. Svenska institutets bedömning är att den internationella nyhetsrapporteringen generellt är faktabaserad. I huvudsak råder en nyanserad bild, men det finns också missuppfattningar och felaktigheter. Ibland ser regeringen hur vissa aktörer avsiktligt sprider felaktig information om Sverige, det vill säga desinformation. 
Regeringen instämmer i Svenska institutets bedömning att det är för tidigt att avgöra hur den internationella rapporteringen kommer att påverka Sverigebilden på sikt. Vi vet av erfarenhet att den samlade bilden av Sverige i andra länder förändras långsamt över tid och baseras på ett bredare perspektiv än enbart medierapportering. 
Jag vill understryka att regeringen och dess myndigheter arbetar systematiskt och långsiktigt för att sprida en korrekt, relevant och rättvisande bild av Sverige i utlandet. Det är också viktigt att bemöta oriktiga berättelser om Sverige i utlandet.
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